

Добрый день, уважаемые коллеги! Представляем Вашему вниманию направление работы с детьми - инвалидами «Клуб Содружество». В процессе волонтерской деятельности МБДОУ ДС «Малыш» г.Волгодонска взаимодействовал с МБДОУ ДС «Одуванчик» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Парус» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Колокольчик» г. Волгодонска, реализуя разные волонтерские акции и проекты.

В сентябре 2019года наши дети вместе с воспитателями подготовили квест - игру «Правила дорожные - правила надёжные!» и отправились в детский сад «Одуванчик», чтобы вместе закрепить ПДД и просто пообщаться.

В декабре 2019года воспитанники нашего сада из старой части города приехали со своей программой добра «Мир вокруг нас» к воспитанникам детского сада «Парус». Юные волонтеры вместе с воспитателями подготовили театрализованное представление — «Сказка о дружбе», которое показало, что дружить могут и должны все на планете, даже если это, например, лев и мышка, дельфин и собака.

«Сегодня, когда ребята из «Малыша» пришли в гости, показали представление и привезли с собой вкусные угощения — пироги, воспитанники «Паруса» с удовольствием наблюдали за происходящим, хлопали в ладоши и глаза их лучились. Удивительно и трогательно было видеть, как юные волонтеры заботливо и тепло окружили вниманием и добротой деток из «Паруса», которые, в свою очередь, все чувствовали и старались общаться с гостями, всеми доступными им средствами — и вот это, пожалуй, самый главный результат, ради чего все...», так писала местная газета «Волгодонская правда».

В феврале 2020 года провели акцию, посвящённую Международному дню спонтанного проявления доброты «Мы разные, но мы вместе» В рамках этой акции воспитанники и их воспитатели, и, конечно же, родители, изготавливали игрушки, собирали художественную литературу, также готовили подарки для своих друзей и приходили к ним для проведения мероприятия.

После введения ограничений во время пандемии всё общение перешло в дистанционный формат. Юные волонтеры «Малыша» совместно с педагогами записывали видео поздравления для детей с ОВЗ, и кто-то из сотрудников отвозил музыкальный привет для друзей из других детских садов: в июне 2020 года «Детство, лето, дружба», посвященный Дню защиты детей; в сентябре 2020 года «Мы слышим сердцем!», дистанционный концерт для детей, имеющих нарушения слуха; в декабре 2020 года «Сила духа!», эстафета-фестиваль посвящённая декаде людей с инвалидностью.

В июне 2021 года подготовили, провели и записали на видео Фестиваль «Праздник волшебства», в котором рассказывали и показывали различные фокусы (опыты и эксперименты), которые вызывали восторг у детей, а потом предлагали всем попробовать сделать также. Видео Фестиваля и все необходимые атрибуты передали в МБДОУ ДС «Парус» г. Волгодонска.

Также в дистанционном формате были проведены такие мероприятия как, «Вместе веселее жить, дружить, учиться» - праздничный концерт, посвящённый Всероссийской неделе инклюзивного образования; «Детство-чудные года!», праздничный концерт, посвящённый Всероссийской неделе

инклюзивного образования; «Дружбой надо дорожить» - фестиваль, посвящённый Международному дню толерантности.

Педагоги всех детских садов всегда организуют обратную связь: присылали фото и видеосюжеты со словами благодарности.

Ежегодно в первую неделю декабря наши педагоги проводят тематическую неделю, посвященную декаде инвалидов, в процессе которой проводят познавательные беседы «Смотри на меня как на равного», творческие мастерские «От сердца к сердцу» и многие другие мероприятия.

Мы и сейчас продолжаем работу в рамках волонтерского клуба «Содружество». В январе 2024 года поздравили воспитанников МБДОУ ДС «Одуванчик» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Парус» г. Волгодонска, МБДОУ ДС «Колокольчик» г. Волгодонска с Рождеством интересным видеороликом, сладкими яблоками, вкусным печеньем и веселыми хороводными играми. В подарок каждой группе дошкольных учреждений передали дидактические игры, изготовленные педагогами совместно с воспитанниками.

Приобщая детей к волонтерскому движению, мы привлекаем внимание к проблемам общества, воспитываем у детей чувство ответственности за свою жизнь, здоровье, сохраняем народные традиции и развиваем добрые качества души.

Я не знаю, кем станут мои воспитанники, когда повзрослеют. Но в одном я уверена, что они вырастут настоящими патриотами своей страны!